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            В статията си ТЕАТЪР АНТИЧЕН И РЕНЕСАНСОВ ТЕАТЪР арх. 

Райновска разглежда хронологическото развитие на театъра като 

типологичен архитектурен вид. Акцентът в изследването е поставен  преди 

всичко върху историята на театъра. Така статията има научно-популярен и 

познавателен характер, обслужващ широк кръг от читатели. 

            В изследването се проследява, с необходимия за целта брой примери, 

развитието на театралната сграда от Древна Гърция до Ренесанса  

включително. Разглеждат се големите открити антични театрални 

постройки, както и закритите с по-малки размери одеони, които имат по-

широк репертоар.  

             Необяснимо остава изключването на римския амфитеатър от общия 

исторически преглед. Предвид създаването му в Древен Рим като нов 

самостоятелен архитектурен тип, той има своето заслужено място в общото 

историческо развитие. 

            През целия текст преминава основната нишка на сравнителния 

анализ на архитектурните елементи на театъра – от приемственост до 



надграждане. Големият хиатус в строителството на театри между римските 

и средновековните е отбелязан със съответния коментар. 

            Задълбочено е разгледан средновековния театър и условията 

породили възникването му в Англия и Италия. Очертана е рамката между 

VII и XVI век, в която отново се заражда интересът към театралните 

постановки. Той логично води до създаването на първите театрални сгради 

на Новото време. Въпреки споменатите достойнства, в повествованието 

натежава прекомерната употреба на доста обемисти цитати. 

            Без да се отричат усилията за едно широкоспектърно проучване, 

трябва да се отбележи, че не е постигната нужната дълбочина. Необходими 

са съществени допълнения в историческата част на статията, както и по 

отношение прецизирането на терминологията. Те, с много малко усилие, 

могат да бъдат постигнати при бъдещо доразвиване на темата.   
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